



РОССТАТ

**УПРАВЛЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
И КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ
(СВЕРДЛОВСКСТАТ)**

Руководителю организации
(по списку)

Толмачева ул., д.23, г. Екатеринбург, 620075
тел./факс: (343) 371-22-23,
<https://66.rosstat.gov.ru>; E-mail: 66@rosstat.gov.ru

13.02.2024 № КП-Т68-23/146-ДР

на № _____ от _____

О предоставлении формы федерального
статистического наблюдения № 2-РЦ

Управление Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области доводит до Вашего сведения информацию о необходимости предоставления первичных статистических данных по форме федерального статистического наблюдения № 2-РЦ «Сведения о составе розничной цены и затратах организаций розничной торговли по продаже отдельных видов товаров» (далее – форма). Форма утверждена приказом Росстата от 20 декабря 2022 года № 963.

Форма предоставляется с 16 февраля по 30 марта 2024 года.

Бланк формы федерального статистического наблюдения и указания по ее заполнению размещены на официальном сайте Росстата (<https://rosstat.gov.ru>), в том числе в форме электронного документа, предназначенного для предоставления первичных статистических данных в электронном виде. Указанная информация располагается в рубрике «Респондентам»/ «Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности» /«Альбом форм федерального статистического наблюдения» или можно просмотреть индивидуальный перечень форм федерального статистического наблюдения в той же рубрике в разделе «Получить данные о кодах и формах» информационно-поисковой системы <http://websbor.gks.ru/online/info>. Их можно получить, указав один из реквизитов хозяйствующего субъекта – ОКПО, ИНН или ОГРН / ОГРНИП.

Первичные статистические данные предоставляются респондентами в форме электронного документа субъектам официального статистического учета самостоятельно или через представителя по телекоммуникационным каналам связи (в том числе с использованием государственных информационных систем субъектов официального статистического учета).

Организация розничной торговли выбирает для обследования конкретные виды **отечественного** товара и проставляет розничную цену на них, действовавшую **в декабре 2023 года**. Перечень таких видов товаров приведен в Приложении к форме.

При отборе конкретных видов товаров для обследования рекомендуется отбирать товары **местных производителей**, имеющие наибольший удельный вес в объеме продажи товаров данного наименования. Уровень розничной цены отобранных видов товаров должен быть приближен к средним значениям. Не участвуют в обследовании организации торговли, реализующие продукцию для льготных категорий граждан, а также реализующие товары иностранного производства. При выборе товаров, не рекомендуется включать товары, реализуемые временно по сниженным ценам.

В соответствии со статьей 164 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) налоговая ставка НДС может составлять 10% на определенные товары (п.2 НК РФ), такие как, например: говядина, свинина, куры, творог, молоко, мука, колбасы (за исключением деликатесной продукции), хлеб, хлебобулочные изделия, отдельные виды одежды и обуви для детей и другие. В остальных случаях на большинство товаров ставка НДС – 20% (п.3 НК РФ).

НДС, начисленный организацией розничной торговли (**графа 8**), исчисляется исходя из величины торговой надбавки (наценки) без НДС, то есть **от суммы граф 9 и 10** (затраты организации розничной торговли по приобретению, доставке и продаже товара и прибыль, убыток (-) от продажи товара). Таким образом, совокупное значение НДС (**сумма граф 6 и 8**) не должно превышать 20% от розничной цены товара (**графа 4**).

Если организация розничной торговли применяет специальные режимы налогообложения и не может выделить НДС в торговой надбавке, то необходимо предоставить «пустой отчет».

Обращаем внимание организаций, реализующих лекарственные препараты, относящиеся к ЖНВЛП (такие товары, как Амоксициллин и Эналаприл), размер торговой надбавки за вычетом НДС (**графа 7 минус графа 8**) не должен превышать предельный размер розничной надбавки (**графа 12**), установленной ФАС России.

Данные по форме заполняются в соответствии с единицами измерения, указанными в Приложении к форме: на водку – в расчете за литр, яйца – за 10 штук, продовольственные товары – за килограмм. В графах с 4 по 11 показатели заполняются в рублях.

Все показатели формы федерального статистического наблюдения заполняются с двумя десятичными знаками после запятой.

В соответствии со ст. 13.19 КоАП РФ установлена административная ответственность за непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных.

Предоставлением недостоверных первичных статистических данных считается их отражение в формах федерального статистического наблюдения с нарушением указаний по их заполнению, арифметическими или логическими ошибками, которые не были устранены.

Свердловскстат гарантирует конфиденциальность полученной от вас информации и использование её исключительно в целях формирования официальной статистической информации по Курганской области.

По всем возникающим вопросам предоставления статистической отчетности следует обращаться по телефону: 8 (3522) 462867 или на адрес электронной почты:

66.45prices@rosstat.gov.ru. Одновременно информируем, что контакты специалистов, ответственных по формам и специалистов службы технической поддержки размещены на официальном сайте Свердловскстата в разделе «Обратная связь»/ «Контакты специалистов» (<https://66.rosstat.gov.ru/folder/52210>).

Заместитель руководителя –
начальник отдела
государственной статистики
по Курганской области



К.В. Пугин